



截至昨日12时,杭州累计报告本土确诊病例30例

一场婚宴成此次疫情放大场所

为保障疫情期间的老百姓的菜篮子米袋子,杭州专门出台保供方案

昨天下午4点,杭州市第四十三场新冠肺炎疫情防控工作发布会上通报,截至1月28日12时,杭州累计报告本土确诊病例30例,均为轻症,无报告新增本土无症状感染者。面对疫情,杭州采取哪些防控措施,如何保障居民生活需求……有关部门在发布会上回答了一系列问题。

一场婚礼参加人员中已发现7例病例

根据流行病学调查情况提示,专家研判本次疫情传播链相对清晰,总体风险可控,但后续仍可能会陆续出现多例阳性感染者,主要理由如下:

- 1.阳性感染者最早发病时间在1月20日,大多数病例发病时间在20日~25日之间,初步推断病毒引入时间应在1月中上旬;
- 2.约半数病例为慧而特餐饮设备有限公司员工,病例发病到隔离管控时间间隔较长,提示病毒已在公司内传播,后续仍较大可能出现续发病例;
- 3.长江西苑、长江小区出现多例非该公司员工病例,提示小区内可能存在社区传播,不排除小区内继续出现病例的可能;
- 4.1月22日举办的一场婚礼参加人员中已发现7例病例,该场婚礼成为此次疫情的放大场所。

滨江区9000多人统一转运隔离

滨江区政府常务副区长陈宇介绍,1月26日晚,在原防范区内的长江小区和长江西苑中,也发现了确诊病例,随后长江小区和长江西苑调整为封控区。考虑到奥密克戎传染性非常强,涉及确诊病例密接及次密接人员较多等因素,滨江区决定将长江小区和长江西苑的人员统一转运至集中隔离点。

封控区内共有居民楼95幢,2662户,9322人。截至昨天下午3点,共完成转运336车次,安全转运9218人。其间封控区域内的居民也非常理解和配合,使得隔离转运的工作得以平稳有序进行,同时实现闭环管理。

专门出台生活必需品保供方案

杭州市商务局副局长金焕国介绍,作为生活必需品流通保障的主力军,杭州商务系统在疫情打响第一刻就全力以赴,积极会同相关区县全力投入,共同护航老百姓的菜篮子、米袋子,商务局主要做了三个方面工作:

进一步强化专班职能。全面启动应急保供各项工作,专门出台《杭州市疫情防控生活必需品应急保供方案》,协调商贸流通企业根据疫情防控新情况、新特点,切实加大货源组织和调用力度,不断完善流通体系的基本数据库,落实各区县设置临时供应点,开通蔬菜直通车,推广标准化套餐销售等多种方式保供。

压实重点保供单位责任,加强与公安、交通等部门沟通对接,确保生活物资供需大动脉和微循环畅通,确保最后100米送得进送得到。重点落实46家重点保供单位,100家联保联盟单位保供责任,督促良渚、杭苏两大农批市场,联华、永辉等5家大型的连锁商超,抓好物资储备、运转流通等保供环节,确保源头供应良性运行。

初步判定本轮疫情是由物传人

省疾控中心副主任楼晓明介绍说,从目前流行病学调查情况分析,本次疫情传播链较清晰。

截至28日中午12点报告的所有阳性感染者当中,绝大多数都是慧而特公司职工,其余病例也都是与慧而特公司病例存在直接或者间接关联。根据流行病学调查以及基因测序结果,初步判定本次疫情的传播方式主要是由物传到人,然后通过人的具体活动再进行传播。

本报记者 谢春晖 盛锐 黄伟芬 章然

记者帮

抗疫特别服务平台



48小时核酸怎么算 高铁票能免费退吗

疫情、雨雪,给即将来临的春节蒙上一丝阴影。风雪中,我们同舟共济,携手前行。钱江晚报·小时新闻前天推出记者帮·抗疫特别服务平台,为大家提供更多服务。这两天,大家问得较多的仍是关于出行、机票、测核酸等问题,对你或许也有帮助,一起来看一下。

有困难,找小时!如果你有什么问题或者困难可以扫码联系我们,我们和你在一起。

临时决定留杭过年, 已买好的高铁票 能免费退吗?

目前,对铁路网上退票仍然保持着原来的政策,暂没有新的通知。车票发站开车前8天(含)以上退票的,不收取退票费;票面乘车站开车时间前48小时以上、不足8天的按票价5%计;24小时以上、不足48小时的按票价10%计;不足24小时的按票价20%计。

使用电子支付方式通过车站售票窗口、自动售票机、铁路代售点和12306.cn网站购买的铁路电子客票,均可通过12306.cn网站或车站指定窗口开车前办理退票手续。

48小时内核酸 时间怎么算?

48小时内核酸检测阴性报告有效开始时间以核酸报告显示时间为准;对于采样时间和检测时间均显示的核酸报告,以采样时间为准;对核酸检测报告不显示具体时间的,以报告显示日期当日零时计算有效时间。

48小时核酸检测阴性证明有效期截止时间以航班计划起飞时间为准。



杭州重启春节留杭消费券申报通道

申报时间:1月29日9:00至1月30日11:30

2版

回乡还是留杭? 钱报·小时新闻记者的亲历—— 就算我不能回家,家也会为我而来!

3、4版

